

# “常爱童心”慈善公益项目走遍常州,惠及青海、新疆——

## 6名先天性心脏病儿童康复出院

本报讯(赵雪煜 杨小霞) 8月7日,6名先天性心脏病儿童从市儿童医院心脏中心/胸外科康复出院。他们都是“常爱童心”慈善公益项目筛查出来的先天性心脏病患儿,其中2名为青海省共和县儿童、3名为新疆尼勒克儿童、1名为溧阳儿童。

今年6月底,“常爱童心”慈善公益项目第一次牵手青海省共和县。市儿童医院心脏病医疗救治专家团队与青海省海南州人民医院医务人员一起,对当地儿童展开筛查。卓玛就是在本次筛查中被确诊为先天性房间隔缺损。

8月1日,在常州援青医疗队的护送

下,卓玛和家人以及9岁的蒙古族男孩才让一家,来到市儿童医院准备手术。8月3日,市儿童医院心脏中心副主任张伟带领团队为卓玛进行了经皮房间隔缺损封堵手术。仅用30分钟,就完成了无痕“补心”。

为造福更多先天性心脏病儿童,今年7月中旬,市儿童医院“常爱童心”心脏病医疗救治团队在新疆维吾尔自治区尼勒克县人民医院正式挂牌成立“常爱童心”心脏病筛查工作室,并开展筛查。15岁的哈萨克族女孩木哈买提被诊断出患有先天性心脏病,她的房间隔缺损很大,直径达3.6厘米,孩子的心脏只残留少许房间隔组

织,情况比较严重。

7月29日,在江苏援伊·常州(武进)援伊医疗队队员及尼勒克县人民医院护士的护送下,木哈买提和妈妈以及4岁的维吾尔族男孩莫尔扎提和8个月大的寒寒一家来到市儿童医院接受手术治疗。7月31日,市儿童医院“补心”团队为木哈买提进行了侧胸入路不停跳下房间隔缺损修补术。经过2个多小时高强度精细化的奋战,张伟和团队为孩子们完成了“补心”操作。

今年5月,“医教同行 常爱童心”先天性心脏病免费筛查和救治公益行动正式实施,在全市困难学生筛查中发现了

溧阳市别桥镇8岁男孩小林。经过专家会诊,他被确诊为室间隔缺损、房间隔缺损、肺动脉高压。张伟组织重症医学科、麻醉科/手术室等进行多学科(MDT)会诊,充分准备后,7月28日,张伟为小林实施了“室间隔缺损修补术+房间隔缺损修补术+三尖瓣成形术”。

据悉,救助先天性心脏病慈善公益活动在我市已开展16年,市儿童医院“常爱童心”心脏病医疗救治团队,走遍了常州、新疆乌恰、尼勒克以及青海省共和县,已为12880名儿童完成先天性心脏病筛查工作,为210名符合条件的先天性心脏病完成“补心”手术。

## 我市职工夜校入选全国工会创新案例

本报讯(常工宣 秋水 胡平) 记者7日获悉,由市总工会高质量打造的职工大讲堂“职工夜校”入选全国总工会发布的2024年第6期全国工会重点工作创新案例。

市总工会高质量打造职工大讲堂“职工夜校”,以“国、惠、靓、工”为特色,从职工需求出发,优质服务、强功能、增活力,激活工人文化宫职工文体训主阵地作用,树立了新时代工人学校和乐园的“常州样板”。

配套名家名匠“国”字师资。组建全国劳模、大国工匠、中国工艺美术大师、高校教授等150多人为成员的“名师团”,以高标准高规格充电赋能新质生产力产业工人。

公益运营坚持“惠”字理念。“工

会普惠”吸引了大量一线年轻职工,“白天上班,工余上课”成为职工夜生活的新模式、社交群的新空间、内生力的新风口。

应需而设策划“靓”字课程。“普及+精准+定制”,除传统琴棋书画,还有趣味创客、无人机航拍、短视频剪辑等时尚内容,满足职工解压、治愈、社交、提升等个性化需求。

融合资源擦亮“工”字特色。“龙城职工大讲堂”已形成产教融合、工企合作、工学结合的职工终身教育模式,截至今年6月20日,累计服务全市企业1140家,送课1860场,线下听课10万人次,线上传播43.2万人次。

据悉,今年6月,该“职工夜校”第四期网上报名有41万人次参与,84门课程被1802名职工“秒抢”。

## “夏季行动”中,全市涌现一批凡人英雄—— 15人见义勇为获表彰

本报讯(汪磊 顾燕) 8月7日,市见义勇为基金会组织召开全市夏季治安打击整治行动(以下称“夏季行动”)见义勇为表彰会,表彰奖励15名在“夏季行动”中作出突出贡献的个人。

“夏季行动”以来,我市涌现了一大批见义勇为凡人英雄:他们有挺身而出、徒手夺刀制止犯罪而光荣负伤的村民;有勇敢上前、果断出手避免恶性案件发生的保安;有不顾生命危险消除重大安全隐患的公司职员;有积极反作成功止付挽回重大损失的银行职员……

7月11日上午,在江宜高速公路淹城服务区西区,一辆装载石料的半挂牵引车停在停车场休息时,突然起火燃烧。服务区工作人员立刻启动应急预案,同时拨打了119和110报警电话。救援人员赶到后,发现该车车头有一个装载300公斤的液化天然气罐,极易引发爆炸。危急时刻,常州港华燃气有限公司员工陈欣、周建明、贡旭迎难而上,在现场勘查后立即与消防救援力量沟通,制定出一个可行方案。3人经过3小时紧张有序的工作,成功将液化气罐拆卸,为消防救援人员后续救援排除了最大隐患。

## 助力巴黎奥运会

### 今创参与巴黎地铁内饰装修

本报讯(何奕欣 梅嘉慧) 记者昨日获悉,今创集团深度参与巴黎奥运会的公共交通建设,助力“常州制造”走向国际市场。

今创集团国际事业部于2018年接洽MP14项目,项目涉及巴黎地铁4号线、11号线、14号线,共3条线路、131列车。其中14号线为奥运专线,连接法兰西体育场和奥利机场。“我们参与了地铁座椅、顶板、扶手等内饰‘装修’,基于巴黎地铁公司对产品质量的严格要求,我们在设计生产过程中尤其重视产品的安全性和可靠性。”

今创集团副总经理孙超介绍。巴黎地铁座椅呈横向对向排列,为方便清洁,采取悬臂结构,这意味着座椅对震动冲击的要求更高,与车辆减轻自重、增加运输量的需求相矛盾。“我们在材料上进行了创新,花费一年多时间不断改进,通过一遍遍冲击试验,让这两个看似矛盾的条件同时满足。”孙超说,在座椅美工设计上,今创集团既考虑到法国本土文化,又融入了相关奥运元素。

街头涂鸦是巴黎城市艺术的重要组成部分,今创集团在顶板设计过程

中采用最高防涂鸦等级,对表面材料进行特殊处理,只需用清洁剂轻轻一擦,顶板就能光洁如新。考虑到奥运期间客流量增加,地铁扶手采取三叉设计,更强调功能性,扶手采用焊接连接方式,增强安全系数。

据了解,今创集团承接了巴黎最新一代高铁内装项目和单双层城际车内装项目,接下来还将启动M120项目,涉及地铁2号线、5号线、9号线等146辆列车的顶板、侧墙内装。今年,今创集团的国际市场业务量态势良好,国际知名度和品牌影响力持续提升。

## 常州产智能咖啡机亮相巴黎奥运会

本报讯(记者 何一智) 2024巴黎奥运会激战正酣,常州领航电子有限公司最新研发的Q5pro全自动智能咖啡机,伴随着这股热浪亮相巴黎奥运会主新闻中心,为各路媒体记者提供全方位的现磨咖啡服务。

为保障全球记者及时高效地报道奥运资讯,主新闻中心24小时提供包括现磨咖啡在内的简餐服务。领航电子的Q5pro可实现人机对话,并拥有多语言选择,能自动完成研磨咖啡豆、填压粉饼、萃取咖啡、打发奶泡等一系列工序,能够在短时间内满足大量用

户的需求。

据悉,Q5pro目前广泛应用于中石油、中石化、深圳航空、海南航空、汉堡王、罗森、哈根达斯等知名品牌。领航电子位于钟楼区永红街道,产品包括智能商用咖啡机、商用萃茶机、速溶机、果汁机等。

## 国家“三有”保护动物: 须浮鸥现身长荡湖

本报讯(杨成武 李鹏宇) 8月7日,气温居高不下,一对须浮鸥在金坛长荡湖畔的苕菜丛中嬉戏觅食,呈现出一幅生机勃勃的生态画卷。

据悉,须浮鸥已在此筑巢“安家”。在一片水域中,鸟巢清晰可见,雏鸟嗷嗷待哺,只见“鸟妈妈”们快速挥动翅膀悬停在空中给雏鸟投食,然后马不停蹄地再去捕食。须浮鸥是国家“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物),属于夏候鸟,主要以小鱼、虾、水生昆虫等水生脊椎和无脊椎动物为食。

须浮鸥喜欢在芡实叶片上或苕菜花丛中筑巢。近期,长荡湖水城北侧水域的苕菜迎来花期,吸引了须浮鸥来此栖息筑巢。苕菜是南方池沼湖泊常见的浅水植物,绽放时花色金黄,放眼望去,灵动的须浮鸥与苕菜形成了一幅生动的画面。

据悉,长荡湖旅游度假区通过水动力优化、生态浅滩构建、水生动物群落构建、水生植物种植等一系



列措施,不断提升水环境。长荡湖旅游度假区建设了生态浅滩12千米,布设生态浮岛3.44万平方米,种植各类挺水植物82.78万株,种植芦苇1007万株,累计种植各类沉水植物3.8万吨,不断修复生态基底,提升湖体自净能力。

王魁建摄

讲文明树新风公益广告

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

文明在常州

常州日报 社宣